

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 » trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Angela María Pascual Irlés

que falleció el 14 de Febrero de 1924

R. I. P.

Sus hijos José, Francisco, María, Rafael, Manuel y Josefa Sansano Pascual, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 16 en la Parroquia del Salvador serán aplicadas en sufragio del alma de la difunta.

Elche y Febrero de 1925.

más que por el sentimiento de los ciudadanos y la conciencia nacional.

Así lo comprendió Inglaterra, que, si no reniega de su formal heregía, no en vano afianzada por los siglos, se apresura a reconocer que en la post-guerra hace falta proporcionar paz al espíritu, y esa tranquilidad sólo puede lograrse volviendo los ojos a la Religión, y muy especialmente a la Cátedra de San Pedro, donde reside la Verdad eterna, personificada en el Soberano Pontífice.

Y es la Gran Bretaña y son los Estados Unidos los que envían a Roma sus Embajadores, como es Turquía la que no sólo manda su Representante cerca del Vaticano, sino que erige en Constantinopla una estatua al Papa de la Paz. Y cuando los países heréticos y hasta los mahometanos rinden pleitesía de gratitud al Vicario de Jesucristo, hay un pueblo entre los católicos, que, imitando al sacrilego Malcus, se atreve a levantar su mano contra el Justo.

Esa es la Francia oficial, que habrá que distinguir de la Nación cristianísima, que mereció por sus virtudes seculares ser la hija predilecta de la Iglesia Católica; es el Gobierno de Francia, que, por boca de su Presidente, Mr. Herriot, acaba de ofender al Papa, desfigurando la verdad ante un Parlamento, amañado como todos los Parlamentos engendrados por el Liberalismo, para soliviantar los ánimos de los Diputados franceses,

El sectarismo en acción

La actitud en que se han colocado algunos periódicos españoles y no pocos de los franceses son síntomas reveladores de una de esas campañas que suelen planear las sociedades secretas, inspiradas en su odio sistemático contra la Iglesia Católica.

El error no puede soportar el brillo resplandeciente de la verdad cris-

tiana, y era de suponer que, en presencia del hermoso despertar del sentimiento religioso, que después de la gran guerra se manifiesta ostentoso en todas partes, la masonería, en torpe amalgama con el judaísmo y el protestantismo, no podría resignarse a que fueran retornando al seno amoroso de la Iglesia, países que hace siglos claudicaron y fueron víctimas de una apostasía aconsejada por el interés o la pasión sectaria

fin de que se votara la supresión de la Embajada del Vaticano.

Si se tiene en cuenta que en los momentos de peligro para Francia todos sus religiosos hijos, los sacerdotes y frailes expulsados, volvieron presurosos para defender a la madre Patria; si además se considera que a título de Unión Sagrada todos los católicos hicieron proezas, y que Generales como Foch, Castelnau y otros fueron los que llevaron a Francia a la victoria; pero sobre todo, si no se olvida que ha sido el Gobierno francés, quien solicitó de Roma el restablecimiento de la Embajada cerca del Vaticano, se convendrá en que no tiene nombre la felonía del sectarismo galo.

Y que es el Gobierno de Herriot y no la nación francesa la que ha tomado tan desatentado acuerdo se desprende de la misma votación, pues, no obstante la campaña de preparación y la visible presión de judíos, masones y comunistas, sólo 314 votos contra 250 se ponen al lado del Presidente, después que éste, apretando todos los resortes, llegó hasta declarar la cuestión de confianza ante el Parlamento.

Las consecuencias han de ser muy lamentables para un pueblo que necesita sobre todo unión y paz. Y la discordia civil ha comenzado a manifestarse en Marseilla, donde un grupo de comunistas, a título de libertad, no ha querido que los católicos usaran del derecho de reunión al celebrar un mitin.

Como en Italia y España también asoma la cabeza el sectarismo, apoyado inconscientemente por los caídos del antiguo régimen, bueno será que vivamos advertidos, y que los buenos patriotas, especialmente los católicos, estemos alerta frente a ciertos periódicos, que, no pudiendo

combatir francamente al Directorio, pretenden resucitar la antigua y desacreditada campaña anticlerical,

cuando precisamente en España no hay por fortuna planteada ninguna cuestión religiosa. ULISES.

Pan higiénico "SAN ISIDRO"

A D. Vicente García Quiles, acreditado panadero de esta localidad le ha sido concedida la exclusiva para la elaboración y venta del Higiénico pan "SAN ISIDRO" cuyo sabroso pan va envuelto en un papel de seda gravada la efigie de SAN ISIDRO y varios certificados que garantizan su gran valor nutritivo.

SE ENCUENTRA DE VENTA en los siguientes establecimientos: Calle del Dr. Esquerdo, n.º 14, Calle de Castelar, n.º 23 y Plaza de Menéndez Pelayo, n.º 17. **Precio del panecillo, 10 céntimos.**

Mi respuesta

En uno de los últimos números de «Renovación» se me señala diciendo que en 1923, desde un periódico, *pedía* yo 500 pesetas, por traer los «Proyectos de los Alumnos de la Escuela de Arquitectura», añadiendo que no se podía concebir para qué *pedía* yo ese dinero, ni se podía imaginar el autor de la tendenciosa acusación en qué forma pensaba yo repartirlas.

La mejor contestación a estas insinuaciones de carácter injurioso se la ha dado ya LA DEFENSA, reproduciendo lo que yo dije por aquel entonces sobre el particular, palabra por palabra.

Está, pues, probado por lo ya publicado, que yo jamás *pedí* ese dinero a nadie, y mucho menos al Ayuntamiento. Lo que sí hice fué dar a conocer el ofrecimiento que se hacía al Sr. Alcalde, al Ayuntamiento, y al pueblo en general, por parte de DOS ARQUITECTOS que se comprometían a traer los Proyectos

y todos los trabajos llevados a cabo, absolutamente todos, y a dejar instalada unos días una Exposición de los mismos, si se les pagaban los viajes de ida y vuelta desde Madrid, los hospedajes y los gastos de transporte y embalaje de los planos dichos; esto así en junto todo, dije yo que «*podría costarle al Ayuntamiento, calculando en mucho, unas 500 pesetas.*» Está claro que yo no *pedía* esa cantidad, porque gracias a Dios ni la necesitaba ni la necesito de nadie.

Como tampoco necesita explicación que el que me nombra y cita mi escrito, «*no se explica, ni concibe, ni se imagina, para qué las pedía ni cómo pensaba repartirlas*», siendo así que lo sabe de sobra, puesto que, al citar mi artículo, demuestra conocerlo, y al ser así, todos estos detalles no deja de advertirlos; ahora bien, que él finje que lo ignora con el fin de presentar las cosas de manera conveniente, para lanzar el dardo contra mi reputación.

LA DEFENSA

Yo no sé qué motivos podrá tener para dudar de mí el que ha escrito «eso», ni me explico su atrevimiento para torcer la verdad, y de este modo saciar su odio contra mí, confiado en que no nos íbamos a dar cuenta del cambiazo.

Lo que no se puede tolerar es que, para adjudicar un éxito convencional, se atropelle un nombre alevosamente, y se envenene un ofrecimiento que fué desinteresado, porque comprenderá el que me leyere que no era cosa de que esos señores (Arquitecto de la Tabacalera uno de ellos, y Arquitecto Municipal de Zamora el otro), encima de traer los planos y venir e instalar la Exposición hasta el último clavo, pagasen ellos los gastos.

Yo agradezco de todo corazón la nobleza de D. José Pascual Urbán al reproducir mis palabras. Y al mismo tiempo invito al autor de ese escrito a que, si tiene algún motivo de resentimiento conmigo o con alguien de mi familia, y quiere molestarme, que hable claro; suplicándole, eso sí, que no recurra más a proceder de este modo, porque perjudica su honra de bien; ya vé, y se lo suplica el injuriado, Juan Orts, al que tan desaprensivamente ha querido atropellar.

Las cartas boca arriba. Nada de trampas.

JUAN ORTS ROMAN

PLEAMAR

Este es el título de una excelente obra, debida a la experta pluma de un distinguido y culto conciudadano nuestro.

Es éste nuestro querido amigo, José Pons Samper, que, si es un verdadero artista de la palabra, por dominio con que maneja el her-

moso idioma de Cervantes, así en prosa como en verso, es ante todo y sobre todo, un hijo cariñoso de su Patria chica, un fervoroso ilicitano, cuyo amor a Elche no han podido siquiera amortiguar ni la forzada lejanía, ni la dolencia inquietante, ni las mil contrariedades de la vida.

No hemos podido todavía saborear toda la belleza que encierra «Pleamar» en sus más de doscientas composiciones; pero por lo que hemos tenido el gusto de leer, y los elogios que le ha prodigado la prensa de Madrid y provincias, sobre todo «El Tiempo», de Alicante, se puede fallar que nuestro paisano es de los hombres que honran a su Patria.

Agradecemos al ilustre literato señor Pons el amable envío de su obra, y nos complacemos en copiar la siguiente bella poesía:

Illice Augusta

Al Excelentísimo Ayuntamiento de la hermosa y culta ciudad de Elche.

Por mi suerte agradecida
sangre de Elche en mí se encierra;
hijo soy, pues, de esta tierra
hermosa, noble y querida.
La madre que me dió vida,
muerta en mi infancia la ví;

y, desde que la perdí,
aunque a mi afán no le cuadre,
no he conocido otra madre
que la tierra en que nació.

Elche está en mi pensamiento,
en mi goce, en mi pesar;
a Elche invoco sin cesar
con la voz del sentimiento.
Siempre de Elche estoy sediento,
y mi más grande alegría,
al hallarme aquí, sería
a él unirme en tierno lazo
y estrechar en un abrazo
a toda la patria mía.

Antigua ciudad romana
de gloriosas tradiciones,
que tiene entre sus blasones
ser heroica y muy humana.
En la tierra illicitana
dase al valor, dignidad,
al saber, celebridad,
rendimiento a la nobleza,
protección a la pobreza
y a la desgracia piedad.

Norma de pueblos honrados
y de ciudades enteras,
es Elche por sus palmeras,
por sus famosos granados.
Con él, propicios los hados,
le dieron otro blasón
de más alta distinción;
pues, se tiene por sabido,
que el hombre, en Elche nacido,
es hombre de corazón.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

POLVO

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

Se vende en todas las farmacias

Las Campanas de Carrión din-don-din-don

Nosotros no sabemos si en la ciudad de los famosos Condes ocurrirá lo que en Villena, donde las campanas jamás se echan al vuelo.

En la ciudad del Orejón, din-don-din-don, sólo repican las campanas. Y aún así y todo muchas veces repican a gloria.

Si hay alguno que lo dude, puede trasladarse a Villena a primeros de Septiembre, y observar lo que ocurre en cuanto empieza a tocar la histórica campanica de la Virgen. Hasta los más guapos en sus desplantes antirreligiosos se sienten conmovidos.

Y es que si algo se ha inventado para enternecer el corazón, al propio tiempo que el Divino Arte, ahí están los sagrados ecos de las campanas, que constituyen, como todo el mundo sabe, uno de los primeros y más obligados números de las fiestas.

Echad las campanas al vuelo y la música a la calle, y tendréis ya por lo menos la mitad de la fiesta.

Pero las campanas no sólo anuncian faustos acontecimientos. También a veces son evocadoras de sentimentales emociones. Y así como la música, con sus Marchas fúnebres, interesa al corazón dolorido, así las campanas, al doblar a muerto, conmueven hasta las fibras más profundas del espíritu, cuando llora la pérdida de algún ser querido.

Las campanas, pues, son algo así como connaturales del humano corazón, y constituyen uno de los elementos integrantes del concepto de Patria. Porque a la manera que nosotros, después de una larga ausencia, nos alegramos al divisar el verde pe-



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.

De incomparable poder blanqueante.

La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.

De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.

nacho de nuestras palmeras, así sentimos una dicha inefable, cuando, al regresar de un prolongado viaje, oímos por vez primera el dulce són de las campanas, que tanto nos alegraban en la venturosa edad de nuestra dorada adolescencia.

Por eso no salimos de nuestra apoteosis al enterarnos de que aún hay por el mundo alguna persona, «rara avis», que padece la obsesión que pudiéramos apellidar de campanario.

Es una monomanía como otra cualquiera, es cierto; pero si alguna cosa merece todas nuestras simpatías es ese religioso instrumento, que centuplica los regocijos en los días placenteros de las fiestas.

Quitad el volteo general de campanas y los hermosos acordes de la música, y vosotros nos diréis a qué hubiese quedado reducida la fiesta onomástica de D. Alfonso.

Pues bendigamos
una y mil veces
de las campanas
el dulce son:
din-don-din-don.

QUITO LÍVIDO

Intereses alicantinos

La prensa de Madrid viene ocupándose de la meritisima labor desarrollada en la capital española por una dignísima Comisión formada por nuestro Exmo. y Rvdmo. Prelado, Dr. Irastorza, el Ilmo. Presidente de la Diputación, D. Pascual Más, el M. I. Sr. D. Luis Almarcha, Canónigo de Orihuela (en representación de la Federación Católico-Agraria de esta Diócesis) y el Alcalde de Crevillente, D. José Magro, como representante del Sindicato Agrícola de la vecina población.

También les acompañaba el señor Conde de Casal, por la Confederación Nacional Católico-Agraria y el Sr. Conde de Ricci, por la Real Compañía de Riegos de Levante.

Ante Primo de Rivera y otros Generales del Directorio han expuesto la gran empresa por aquí acometida para transformar en fértiles huertas 40.000 hectáreas de tierras de secano, empresa que costará a los terra-

tenientes y elementos auxiliares la respetable cantidad de tres millones de pesetas.

Con esta base piden la ayuda del Estado para que se implante por aquí un Establecimiento de Crédito que facilite la pronta transformación de los cultivos, entre los que se piensa desarrollar intensamente el del algodón.

Añádase a esto las noticias que corren sobre la asistencia probable del Erario público para facilitar la exportación de nuestros productos industriales, el deseado arreglo del bordillo o cornisamento exterior de nuestro templo arciprestal de Santa María y la anunciada fundación del Pósito Agrícola, con el auxilio del Estado, todo a base de las gestiones en Madrid realizadas por nuestro cariñoso y distinguido amigo, D. Pascual Más y Más, y se comprenderá hasta qué punto Elche debió colocarse desde el primer momento al lado del digno Presidente de nuestra Diputación Provincial.

Dios premie el interés que por estas tierras se toman tanto nuestro amadísimo Prelado, como el señor Más y demás señores que integraron la referida Comisión, que regresa de Madrid altamente esperanzada.

Gran Pensión "LEVANTE"
y CAFÉ BAR

Antonio Pomares

Cómodas habitaciones

Esmerado servicio

Pensión completa

Paseo Estación, 18 :: ALCÁZAR DE S. JUAN

(Ciudad-Rea)

Los tejedores

El elemento obrero del arte textil ha presentado a sus patronos unas bases de mejora.

Parece ser que los fabricantes se niegan a aceptarlas, basándose en que implicaría un aumento en los precios de las lonas; lo que vendría a agravar la crisis de demanda que en la actualidad existe.

Han celebrado varias reuniones las comisiones de obreros y patronos, y si no logran entenderse, no sería extraño se acudiera a la huelga en la próxima semana.

Celebraríamos se resolviera esta cuestión satisfactoriamente, pues lo contrario causaría grandes perjuicios a ambas partes y a todo el pueblo en general.

SE VENDE toda o por parcelas, y a voluntad de su dueño, una finca situada en la partida rural de Algoda de 85 tahullas de terreno regable del Pantano y de Riegos de Levante.

Darán razón

PLAZA DE LA MERCED, N.º 1

Declaración de quiebra

La suspensión de operaciones a que se vió obligada a mitad de Diciembre la Casa de Brotóns y Compañía, ha terminado por declararse en quiebra.

Ha sido nombrado Comisario don Diego García Ferrández y Depositario, D. Vicente Sansano Fenoll.

La libertad condicional del Gerente de la Casa Brotóns, D. José Selva, ha sido garantida por D. Antonio Ripoll Javaloyes y el letrado D. Manuel Gómez Valdivia, mediante fianza de 500.000 pesetas.

NOTICIAS

Cuarenta Horas

Este santo Ejercicio tendrá lugar esta semana en las tres Iglesias parroquiales, empezando mañana en S. Juan, el Jueves en el Salvador y el Domingo en Santa María.

Saludo

Estos días hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo y paisano, D. Santiago Sempere del Comercio de Barcelona.

Mejorado

Después de haber sufrido en Busot una delicada operación quirúrgica, realizada con éxito por el Doctor Sapena, sigue mejorando nuestro estimado amigo el abogado D. Lorenzo Fenoll.

Lo celebramos.

DEPORTIVAS

Esta tarde gran partido entre los primeros equipos «Cazalla F. C.» de Cartagena, que empató con el campeón de aquella localidad, y «Elche Fútbol Club».

Tenemos entendido que Paco González, entrenador de nuestro equipo, ha estado toda la semana preparando a los equipiers con el fin de que salgan bien parados de tan emocionante encuentro.

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Horas de Clínica de 11 a 1

Puente Ortices, 5.— ELCHE

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

Tome Vd. Amigo Debil

ELIXIR CALLOL que pronto le Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 4
Telégramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

Siemens Schuckert Industria eléctrica
Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupo electro-bombas, Lámparas Wotan
Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
Representante en Alicante:

José Tarí Navarro
TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1922	79.258.536 ptas
Seguros Vida vigentes en fin de 1922	226.035.789 >
Seguros pagados durante el año 1922	5.862.018 >
Capitales pagados desde su fundación	108.152.655 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

SE VENDEN terrenos

para edificar, de una parcela situada entre los huertos de la Barrera y el Palmeral, a lindes de la Carretera de Alicante.

Razón: ANGEL, 17

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —
Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11 } ALICANTE
Sucursal Central: San Isidro, 7 }
Sucursal en Cartagena: Duque, 16
Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran sártido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

